



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 27 декабря, 2023 год

№ 244

(3111)



Тысячи спасённых



Освобождение пострадавших из-под завалов.



Фото Д. ЗИМАНОВА

Владимир Катунин в деле.

Сегодня, в свой профессиональный праздник, сотрудники Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда МЧС России имени В.В. Зюкова принимают поздравления. А один из их коллег, Владимир Катунин, получил звание заслуженного спасателя РФ. Накануне журналисты «АП» пообщались с этим по-настоящему героическим человеком.



В Горном Алтае всегда много работы.

СООБЩЕНИЕ ОТ ДАЛЁКИХ ДРУЗЕЙ

Новость о том, что Владимиру присвоено такое по всем меркам почетное звание, пришла неожиданно от друзей из другого региона. – Для меня эта награда значимая, – говорит Владимир Катунин. – Это оценка моей работы за 30 лет. Узнал я о том, что приказ подписан, от коллег из Абакана. Мы общаемся со всеми спасателями по всей России, и много у нас друзей. Вардуг ребята из Абака-

на пишут в мессенджере: «Поздравляем!» Спрашиваю: «С чем?» А они выслают фото приказа, который никто у нас еще не видел. Конечно, и я, и весь наш отряд восприняли новость с радостью.

На счету Владимира Катунина тысячи спасенных жизней. Можно сказать, что свою он полностью посвятил профессии. Как пришел в нее в 23 года, так и служит до сих-

пор. А миновало с тех пор тридцать лет. И стала такая работа, требующая особого умения вызывать людей из беды и крепких нервов, судьбой для этого человека.

ЕГО ОСОЗНАННЫЙ ВЫБОР

– Когда я был ребенком, профессия спасателя еще не было как таковой. Родом я из села Ми-

хайловка Калманского района, учился в политехническом институте (теперь АлтГТУ – Ред.), занимался в секции спортивного туризма с тренером Виктором Ивановым, – вспоминает Владимир Катунин. – В конце обучения мы ходили в очень сложные горные походы, в том числе и шестой категории на Памире. Руководителем группы был Александр Торошин.

Собрались участники из Горного Алтая и Алтайского края, которые работали в контрольно-спасательной службе, и они уже обладали определенным опытом, которым делились с другими участниками похода. На таких восхождениях научился многому и студент политеха Владимир Катунин.

(Окончание на 3 стр.)

АГРОПРОМ

Фермер, к доске!

Совместный проект Алтайского аграрного университета и регионального отделения Россельхозбанка «Школа фермера» на днях отметил третий выпуск. За три года бесплатно пополнить свои знания смогли более ста человек, так или иначе связанных с сельским хозяйством.

Вспомнила молодость

В течение трех месяцев в очном и заочном формате обучались растениеводству и пчеловодству жители 20 районов края и Республики Алтай.

Наталья Бессуднова, юрист и бухгалтер КФХ «Бессуднов Э.В.», пошла в «Школу фермеров», чтобы узнать новинки агротехнологий и научиться применять в сельском хозяйстве информационные системы.

– Преподаватели нам постарались донести большой блок полезной информации, которую мы впитывали. Изучали агрономию, курс защиты растений, новую сельхозтехнику, основы информационной технологии, экономической теории, юриспруденции и вопросы налогообложения, – рассказывает представительница КФХ. – По итогу были зачеты и экзамены. В общем, почувствовали себя опять студентами, вспомнив молодость.

Каждый слушатель курсов защитил свой бизнес-проект.



Ректор АГАУ Николай Колпанов (в центре) вручает выпускникам дипломы об окончании курсов.

Бессудновы планируют выращивать кукурузу на зерно. Вот Наталья и пыталась обкатать эту идею на преподавателях, понять, насколько выгодно это занятие в условиях Павловского района, в котором работает КФХ.

В ходе подготовки бизнес-проекта она изучила статистику возделывания этой культуры, технологию, посчитала экономическую часть. – До этого у меня не было опыта работы в сфере экономики, но преподаватель с экономического факультета плотно работала со мной, и мы поняли, что проект достаточно выгоден, его можно воплотить в жизнь, что мы и делаем в 2024 году.

А юрист из Барнаула Александр Измайлов хочет создать питомник декоративных растений. Изюминка

его бизнеса в том, что насаждения будут стрижены. Такая топиарная продукция пользуется широким спросом у людей, проживающих в частных домах.

Александр остался доволен тем, как учили на курсах составлять бизнес-план. – Нам объяснили, какие нужны разделы, смысл каждого. И когда преподаватели из Россельхозбанка принимали зачет, то говорили, что у нас больше шансов получить кредит, чем у финансово неподготовленных людей, – вспоминает будущий фермер. – А агрономы научили правильно использовать севооборот, применять удобрения и химические средства защиты растений.

(Окончание на 2 стр.)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

27 декабря – День спасателя Российской Федерации

Уважаемые сотрудники ГУ МЧС России по Алтайскому краю!

Уважаемые спасатели региона и ветераны службы! Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днём спасателя Российской Федерации!

Решая ответственные задачи, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций, вы каждый день оберегаете безопасность, спокойствие, здоровье и жизни людей.

Зачастую алтайским спасателям приходится работать в сложной обстановке, сопряженной с серьезным риском для жизни. Ваши профессиональные действия заслуживают самых высоких оценок и добрых слов. Для жителей Алтайского края вы являетесь надежной опорой в экстремальных ситуациях. Наградой за ваш нелегкий труд, преданность делу и самоотверженность служит искренняя благодарность и уважение людей.

Особые слова признательности – в адрес ветеранов. Многие из них по-прежнему находятся в строю и передают бесценный опыт и знания молодому поколению спасателей.

Дорогие друзья! Здоровья вам и вашим семьям, семейного благополучия и как можно больше спокойных дней в наступающем году!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.
Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Пополнили автопарк

В Алтайский край поступила последняя в 2023 году партия дорожной техники.

Всего поступило более 100 единиц. Машины передадут краевым и муниципальным службам. Губернатор Алтайского края Виктор Томенко отметил, что речь идет о многофункциональных спецмашинах, которые могут работать на дорогах летом и зимой.

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях 670-го дня специальной военной операции России.

Потери войск Украины за 25 декабря составили более 600 военнослужащих, четыре единицы бронетехники и 14 гаубиц. Авиация и ракетные войска поразили живую силу и военную технику в 113 районах, сообщили в Минобороны РФ.

ВС РФ полностью освободили населенный пункт Марынка юго-западнее Донецка, сообщил Сергей Шойгу. Владимир Путин заявил, что участники взятия Марынки достойны государственных наград. Поставки ВС РФ обреченного автомата АК-12 начнутся в январе, рассказали в конторе «Калашников».

Татьяна ПЕРВОВА
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ночью небольшой снег, возможны гололедные явления, днем преимущественно без осадков. На дорогах гололедица. Ветер южный ночью 6-11 м/с, днем 3-8 м/с.	
-4° +1°		-2° -4°
28 декабря		
день	ночь	Облачно с прояснениями. В конце ночи и днем небольшой снег. На дорогах гололедица. Ветер юго-западный ночью 4-9 м/с, днем 7-12 м/с.
0° +2°	-6° -8°	
29 декабря		
день	ночь	В начале ночи небольшой снег, днем преимущественно без осадков. Ветер юго-западный ночью 5-10 м/с, порывы до 15 м/с, днем 8-13 м/с, порывы до 18 м/с.
+1° +3°	-3° -5°	

109 млн рублей получит край в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство»

Эти средства будут направлены на поддержку региональных гарантийных и микрофинансовых организаций, самозанятых, начинающих и действующих предпринимателей в 2024 году. В рамках нацпроекта для бизнеса доступны различные льготные банковские программы и лизинг, «зонтичные» поручительства. Это позволяет развивать промышленную инфраструктуру Алтайского края.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Быть во всеоружии



27 декабря отмечается Международный день противоэпидемической готовности.

Дата провозглашена Генассамблеей ООН в ноябре 2020 года. Новой угрозой для мира стала пандемия коронавирусного заболевания, известного как COVID-19. Новое заболевание показало, что мировое сообщество не было готово к таким тяжелым последствиям.

ООН предложила обществу ежегодно отмечать эту дату путем просветительской работы и мероприятий по повышению осведомленности, освещая важность предотвращения эпидемий, готовности к ним и борьбы через сотрудничество.

В Алтайском крае за все время пандемии коронавируса заразилось более 333 тысяч человек, выздоровело более 323 тысяч человек, умерло почти 9 тысяч человек.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 600 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 390 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 1200 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2024 года и контактный телефон отправьте в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Горького, 105, каб. № 403 или на адрес электронной почты: podriska@ap22.ru

ПАНОРАМА

СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Должников предупредили

Региональное управление ФНС поделилось с общественностью радостью о том, что самый крупный должник из числа физических лиц погасил почти половину своего долга государству.

Его недоимка на днях сократилась с 12 млн до 6,8 млн рублей. А вот «рекорд» должника по налогу на имущество – 2,5 млн рублей – пока остается без изменений.

Срок уплаты жителями края налогов за транспорт, имущество и землю истек 1 декабря 2023 года. К этому времени в региональный и местные бюджеты поступило 3,6 млрд рублей. При этом 480 тыс. налогоплательщиков края увеличили свою задолженность на 1 млрд рублей.

Налоговики уже разослали требования об уплате свежей недоимки в личные кабинеты и по почте. А руководитель регионального УФНС Алексей Легостаев предупредил, что исполнить эти требования – последняя возможность налогоплательщиков бесконфликтно урегулировать вопрос по задолженности.

Предпринимателей известили

В уходящем году региональный уполномоченный по защите прав предпринимателей Андрей Осипов посетил 30 районов и городов края, в которых встретился с 1146 бизнесменами.

Это происходило в так называемые Дни уполномоченного по защите прав предпринимателей в муниципальных образованиях. Вместе с бизнес-омбудсменом в районы края выезжали представители депутатского корпуса, органов власти, инфраструктуры поддержки бизнеса, предпринимательских объединений и рассказывали о существующих возможностях помощи деловым людям.

По словам врио начальника профильного управления Елены Абдулаевой, благодаря совместной работе краевых властей и Андрея Осипова, сельская торговля получила статус приоритетной сферы, а с ним и прямое финансирование на поддержку своей деятельности.

Предприятиям субсидировали

Предприятия малого и среднего бизнеса края получили субсидии на возмещения части затрат на выставочно-ярмарочную деятельность.

Из 20 заявок было удовлетворено 15. Остальные отклонены как не соответствующие требованиям порядка. Кто-то вовремя не заплатил налоги, а кто-то набрал недостаточное количество баллов. Наибольшую сумму – 474 209 руб. – выделили компании «СиСорт», наименьшая – 42 тыс. руб. – досталась ООО «Алтер Бис».

Книжку оцифровали

Более 200 тысяч работников в Алтайском крае исполняют электронную трудовую книжку.

В региональном отделении Социального фонда сообщили, что в настоящее время с бумажной на электронную трудовую книжку перешло более 174 тысяч человек. Еще для 44 840 жителей ее открыли при устройстве на первую работу.

В ведомстве считают одним из главных преимуществ электронной книжки постоянный доступ к сведениям. Получить их можно в считаные минуты через личный кабинет на портале госуслуг. Кабинет позволяет получить сведения в виде выписки и отслеживать по ней вносимые в книжку кадровые изменения. Также цифровая форма позволяет дистанционно направлять сведения при трудоустройстве.

Евгений ШУМИЛОВ

Когда основа бизнеса – доброта



Антон Слободчиков с победителями.



Фото предоставлено центром «Мой бизнес».

Лучшие прошли на федеральный этап.

В региональном конкурсе «Мой добрый бизнес» участвовало более 50 предпринимателей, чье дело основано не только на заработке, но и на помощи детям и старикам. Победители получили сертификаты на продвижение и шанс рассказать о себе всей стране.

– Мы видим, что в наше непростое время увеличивается количество неравнодушных людей, занимающихся значимым для края бизнесом. Социальные предприниматели сегодня – это целое сообщество, которое отдает душу и сердце выбранному делу. Желая никогда не останавливаться на

– Когдаходишь в аудиторию с социальными предпринимателями, сердце бьется по-другому, и ощущается эмоциональный подъем. Искренне желаю, чтобы ваши проекты во время реализации приносили не только моральное, но и финансовое удовлетворение. А мы постараемся вам в этом помочь, чтобы проекты были крепче, устойчивее, – подчеркнул он.

учреждения, потому что первый этаж здания, в котором располагается центр, сегодня пустует. Это позволит нанять новых педагогов и заниматься с большим числом детей.

Лучшим учреждением в сфере социального обслуживания был признан пансионат для престарелых людей и инвалидов «Уютный дом». – Первый пансионат в Барнауле я открыла 14 лет назад, – рассказывает руководитель заведения Инна Ермолаева. – И последнее время я чувствую огромную поддержку от государства в нашем нелегком труде. Год назад мне помогли с социальным грантом, а недавно изменились правила его получения. Теперь заявку на него разрешили отправлять повторно. Мы уже подготовили для этого все необходимые документы. Но дело не только в финансах. Кто откажется от бесплатной рекламы по ТВ? А от создания сайта, буклетов или наружной рекламы? Все это очень помогает и позволяет двигаться вперед, – считает Ермолаева.

теlem всего год назад и уже сумела войти в число победителей краевого конкурса.

В культурно-просветительской сфере победил проект «Крошечный театр» Надежды Воробьевой. Он реализуется с 2020 года и знакомит детей с произведениями детской классической литературы и народным творчеством.

В номинации «Социальный туризм» победу одержала Алтайская резиденция Деда Мороза.

Самая напряженная борьба разгорелась в сфере дополнительного образования и воспитания детей. Заявки на участие в этой номинации подали 24 предприятия, лучшим из которых стал языковой лагерь для школьников «Саншайн».

Победители получают сертификаты на продвижение в СМИ, соцсетях, на изготовление наружной рекламы. Также лучшим социальным предприятием предстоит участвовать в федеральном этапе.

Последние годы компаниям Алтайского края удавалось выигрывать конкурс на уровне страны. В прошлом году в число победителей попала творческая мастерская из Бийска, а два года назад первое место в одной из номинаций заняло предприятие «Рассвет» из Рубцовска.

Александр СМЕРНОВ

141

СОЦИАЛЬНОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
ЗАРЕГИСТРИРОВАНО
В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Помощь и доход

В крае конкурс «Мой добрый бизнес» проводится уже восемь лет. Спрос на участие в нем растет из года в год, увеличивается и перечень заявленных номинаций. В этот раз лучших выбрали в семи категориях: дошкольное образование, уход за пожилыми людьми, физическая культура и спорт, туризм, поддержка людей с ограниченными возможностями здоровья, культурно-просветительская деятельность и трудоустройство граждан, нуждающихся в социальном сопровождении.

На церемонии награждения победителей и участников конкурса поприветствовала врио начальника Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Елена Абдулаева:

достигнутом и всегда помнить, что вы делаете важное и нужное дело для жителей Алтайского края.

С ней согласился руководитель краевого центра «Мой бизнес» Антон Слободчиков. Он отметил, что в работе социальными предпринимателям помогают и Алтайский фонд МСП, и профильное управление, которые всегда готовы помочь советом и получением господдержки. А конкурс – очередной стимул рассказывать о своей работе, который дарит участникам дополнительную мотивацию и наполняет энергией на новые свершения.

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Конкурс проводится федеральным Министерством экономического развития в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». В этом году на региональный этап поступило 50 заявок. Проекты оценивали 11 экспертов. Баллы начислялись за актуальность, социальный эффект и воздействие на социальную среду, экономический потенциал и устойчивость, инновационность, информационную открытость.

Первое место в номинации «Поддержка и реабилитация людей с ограниченными возможностями здоровья» стал дефектологический центр «Кубик». После победы в конкурсе директор заведения Анастасия Шмидт планирует получить грант для социальных предпринимателей в полмиллиона рублей. На эти средства ей хочется увеличить площадь

АГРОПРОМ

Фермер, к доске!



Выпускники курсов.



Наталья Бессуднова.

объяснять аграриям, что благодаря опылению пчелами урожайность таких культур, как гречиха, подсолнечник и другие увеличивается на треть.

В качестве положительного примера Юрий приводит кубзбасских фермеров, применяющих на своих полях репелленты, которые отпугивают пчел, или использующих менее опасные инсектициды – 2–3 класса.

ПООБЕЩАЛ ПОДДЕРЖКУ

Поздравляя выпускников курсов, ректор АГАУ Николай Колпаков пожелал им не останавливаться на полученном объеме знаний.

– Их надо развивать, применяя на практике и пополняя теорию, – считает руководитель вуза.

В свою очередь замминистра сельского хозяйства Николай Халин отметил, что каждый труженик сельского хозяйства вносит свой вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. И напомнил, что государственная поддержка фермерского движения в крае растет.

– Поэтому обращайтесь к нам, в отдел малых форм хозяйствования, за консультациями. Если вы подготовите бизнес-планы, соблюдая определенные условия законодательства, мы готовы их рассматривать и выделять гранты на развитие до 6 млн рублей, – пообещал Николай Халин.

Также он порекомендовал использовать потребительскую кооперацию, поскольку объединившись на определенных принципах с единомышленниками, можно повысить жизнеспособность своих планов. В пример замминистра привел созданный в этом году кооператив «Пасеки Сибири».

– Он будет претендовать на поддержку в размере 10 млн рублей. И у меня есть уверенность, что кооператив ее получит, – сказал замминистра.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Продовольственная безопасность

Объем реализации продукции сельхозорганизациями Алтайского края, тыс. тонн

	Январь – ноябрь 2023 г.	Январь – ноябрь 2022 г.	% к январю – ноябрю 2022 г.
Зерновые и зернобобовые культуры	2002,2	116,1	↑
Семена и плоды масличных культур – всего	824	123,2	↑
из них семена подсолнечника	426,6	109,7	↑
Картофель	34,5	114,5	↑
Овощи	17,9	98,6	↓
Скот и птица (в живом весе)	151,1	111,1	↑
Молоко	504,7	99,9	↓
Яйца (млн штук)	874,7	105	↑

* Без учета мелких подсобных хозяйств несельскохозяйственных организаций.

Источник: Алтайкрайстат.

«АП»-ИНФО

Чем Центр занятости лучше?

«Какой смысл обращаться в Центр занятости, ведь все вакансии можно найти в Интернете или в кадровых агентствах?»

Елена Тарасова, г. Барнаул.



Отвечает Надежда Капура, начальник регионального управления по труду и занятости населения:

– Во-первых, центры занятости оказывают услуги бесплатно. Во-вторых, они предлагают меры господдержки, в-третьих, имеют прямой выход на работодателей, и по итогам встречи их специалисты могут скорректировать трудовое поведение соискателей. Чего греха таить, часто у них бывают завышенные ожидания. Они могут необъективно оценивать свои способности. И пройдя профилирование в Центре занятости, пообщавшись с профконсультантами и психологами, меняют свои притязания на более реалистичные. Получив объективную оценку навыков, они ищут работу более результативно.

С другой стороны, и работодатели порой винуют, что у них не закрепляются рекруты.

Мы направляем на крупное предприятие безработных, а они, проработав небольшое время, увольняются, вырастают и текучка персонала, который уже давно трудится. После мы приходим на завод, выясняем причину. Порой видим, что текучка связана с чрезмерными нагрузками, неудобным графиком труда. После общения с работодателями те меняют свою кадровую политику. В течение этого года на фоне дефицита работников стали расти зарплатные предложения. Отдельным квалифицированным специалистам предприятия готовы платить 80–100 тысяч рублей, расширяют социальные пакеты, предлагая проживание в общежитиях или в арендуемых квартирах, вводя более гибкие графики работы.

Открытость рынка труда позволяет выстраивать положительный диалог с другими работными ресурсами. Мы сегодня имеем соглашение с коммерческими кадровыми агентствами. В его рамках есть возможность обмениваться вакансиями для того, чтобы предоставить их тем нашим соискателям, которые ищут работу на коммерческих платформах.

Николай ПОСТЫШЕВ

(Начало на 1 стр.)

Слушатели школы успели посетить лучшие сельхозпредприятия, например, КФХ Анатолия Иванова, где рассказывали, как на практике применять передовые технологии, знакомили с сельхозтехникой в компании «Агротрак».

Получил удовольствие
от учёбы

Юрий Василенко приехал из Горно-Алтайска. Он узнал о курсах от директора аграрного колледжа, где преподает, а кроме этого, работает в ветеринарной клинике.

Юрий давно занимается пчеловодством. Постигал эту науку с малолетства от отца. Уже взрослым читал специализированные книги, набирался опыта от пчеловодов через соцсети, но хотелось систематизировать свои знания и восполнить пробел в экономике, основы которой обещали дать преподаватели курсов. И не ошибся в своих ожиданиях.

– Во время занятий я просто получал удовольствие от уровня преподавания и полезности информации. Казалось, много знаешь об уходе за

пчелами, но оказалось, что есть масса мелочей, поняв которые можно связать отдельные пазлы в целостную картину, – говорит пчеловод. – Нам читали лекции такие знатоки отрасли, как Алексей Сергеевич Попеляев и Сергей Валентинович Кузовлев.

Особенно учащимся понравилась поездка на пасеку Балашовых в Косихинский район. Отец и сын, используя приемы промышленного пчеловодства, содержат 800 пчело-

«Во время занятий я просто получал удовольствие от уровня преподавания и полезности информации».

семей. Они максимально механизировали как уход за насекомыми, так и откачку меда.

Сам Василенко вместе с отцом обслуживают около 50 ульев, но теперь, вооружившись новыми знаниями, хочет пересмотреть технологию пчеловодства, увеличить бизнес.

Есть идея в кооперации с другими пчеловодами приобрести линию по откачке меда. Тем более, такой

кооператив в Горно-Алтайске уже работает. Его члены смешивают разные партии меда, поскольку такие большие и однородные по составу партии легче продавать оптом.

Основной проблемой у пчеловодов Василенко считает конфликты с фермерами из-за обработки полей инсектицидами. В летнее время он с пасекой кочует в Алтайский край. И тут аграрии вроде соблюдают закон о пчеловодстве, извещают об обработках, но это не помогает.

– Мне пришлось сняться с места, на котором я стоял 25 лет подряд, и уезжать, – жалуется Юрий.

Он считает, что агрономам хозяйств на пчеловодов в большинстве случаев плевать, они готовы заплатить штрафы, но обработать рапс от вредителей и тем самым спасти урожай, так как он стоит дороже.

Тем не менее Василенко предлагает искать точки соприкосновения,

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Разделить на восемь

Каковы роли фармацевта и провизора в современном обществе? Насколько успешен процесс лекарственного импортозамещения в регионе? Как появились первые аптеки, и что изменилось в их работе? Эти и другие вопросы обсудили в краевой столице. Более сотни специалистов в области фармации участвовали во встрече, приуроченной к юбилею российской аптечной службы.



Фото А. КАСПРИШИНА.

5% коммерческих аптек работает с льготами.

ХРАНИТЕЛИ СЕКРЕТОВ

— Мы отмечаем 105-летие государственной аптечной службы. Фармацевтические работники — хранители традиций и вековых секретов приготвления лекарственных средств. От них зависят миллионы жизней наших граждан, — сказал Тарас Хамрилов, начальник отдела лекарственного обеспечения и фармацевтической деятельности Министерства здравоохранения Алтайского края. — Сегодня государственная аптечная сеть региона представлена краевым предприятием «Аптеки Алтай». Оно занимается как льготным обеспечением, так и розничной продажей препаратов. Еще порядка 5% коммерческих аптек заключили договоры и тоже работают в сфере предоставления лекарств жителям, имеющим право на получение государственной социальной помощи.

— В стране принята стратегия импортозамещения. Все предприятия, которые выпускают лекарственные препараты, ее придерживаются, — добавляет Тарас Хамрилов. — В сравнении с 2022 годом процесс идет лучше. Это стало возможным за счет того, что производители подстроились под меняющуюся ситуацию. Теперь процедура регистрации лекарств проходит в ускоренном режиме. По словам Ольги Халковской, директора АКГУП «Аптеки Алтай», сеть насчитывает 139 аптек и аптечных подразделений. Предприятие выпускает листом для государства: выполняет приемку препаратов, которые закупает министерство, отвечает за их хранение и распределение в аптечные пункты, где после их получают жители. Структура сети государственных аптек расширяется. Так, идет лицен-

СПРАВКА

В регионе около 60 тысяч федеральных и более 420 тысяч региональных льготников. Ежедневно доктора края выписывают им более 10 тысяч рецептов. Около 75% всех лекарств,купаемых Минздравом, — отечественного производства.

зирование пункта в Гальштадте Немецкого национального района. Планируется открытие «точек» и в новой поликлинике № 14.

ОТ ИСТОКОВ

За 105 лет существования многое в работе изменилось — новые регламенты, стандарты и препараты. Неизменно лишь предназначение: помочь сохранить здоровье человека. Посещение аптеки у людей современности ассоциируется с диагностическими противоположными образами. Для одних это означает наличие проблем со здоровьем и вызывает неприятные ощущения, для других — место, прожужжающее приятные эмоции, где можно найти полезные товары для красоты и здоровья.

Откуда все началось? Первые такие заведения на Алтае появились еще в XVIII веке. К началу 20-х годов прошлого столетия на территории региона функционировало 10 аптек в Барнауле, Бийске, Рубцовске, Камне-на-Оби, Павловске, Косихе. А дальше, как по цепочке, они потянулись и в другие территории края. К 1938 году на селе их было уже 64. Аптечное дело расширилось с

каждым годом, ведь народ нуждался в грамотных специалистах, в мастерах своего дела. Знаковым в этом смысле было открытие фармацевтического факультета в медицинском университете, ведь теперь провизоры стали готовить в Алтайском крае.

Изготовить и вылечить

— Наше предприятие небольшое, но вот уже 100 лет мы работаем без перерыва именно в направлении изготовления препаратов, — рассказывает Елена Пугачева, директор заринского МУП «Фармация». — За это время изменились алгоритмы работы. Сейчас сложно представить, что не было готовых таблеток, ампул и флаконов. Это был тяжелый труд — лекарства готовили в больших флягах и бутылках, разливали по емкостям, которые предварительно стерилизовали прямо в аптечном пункте, на печках.

Теперь в здании все модернизировано и отвечает современным стандартам. Но при этом цель осталась одна — помочь человеку. Важно, что удалось сохранить возможность изготовления препаратов. Сейчас их номенклатура небольшая в сравнении с прошлым.

— Но и теперь готовим стерильную воду для больничных аппаратов и процедур, масло вазелиновое, фурацилин, хлоргексидин. За растворами для физиолечения, микстурами от кашля — тоже к нам, — продолжает Елена Пугачева. — Делаем и порошки. Например, маленькому ребенку доктор назначил 1/12 или 1/8 таблетки. Маме это сделать сложно, и мы помогаем.

У заринской аптеки — большая история. Несколькими годами назад, когда сотрудники стали разбирать подвалы, складские помещения, обнаружили много предметов старины. Все это было жаль выбрасывать. Тогда нашли решение — все находки поместили на второй этаж. Среди экспонатов — ручная кассовый аппарат, деревянная «вертушка» со штангалсами, аптечная посуда, кофбы, пробирки, старинные весы, фарфоровые ступки и чашки, раритетная мебель, печатная машинка. Здесь же — книга стандартов, которая датируется 1932 годом.

— К нам приходили дети, которым интересна медицинская тематика. Потому появились идеи сделать музей аптечного дела. Он работает по предварительной записи, — добавляет Елена Пугачева. — Благодаря поддержке благотворительного фонда «Милосердие» начали проект профориентационной площадки. Ребята приходят на экскурсию в музей и попадают туда, где можно попробовать себя в роли фармацевта. Это возможность наглядно донести, что аптекарь не просто продавец, а тот, кто умеет изготовить лекарство и вылечить человека.

Юлия МИХЕЙЛИС

ТРАНСПОРТ

Проезд подорожает?

Барнаульские пассажироперевозчики хотят поднять плату за проезд. Этот вопрос обсудили в мэрии города.

На сегодняшний день в городе функционируют 11 маршрутов Горэлектротранса и 68 автобусных маршрутов. Из них 60 обслуживаются по регулируемому тарифу.

Плата за проезд составляет 30 рублей за наличный расчет и по банковской карте, 26 рублей по тарифному плану «электронной кошелек». Однако пассажироперевозчики недовольны ситуацией.

Они аргументируют желание поднять цену проезда увеличением себестоимости выполняемых работ. Так, возросли цены на запасные части (30–35%), шины (от 20 до 40% в зависимости от размера), дизельное топливо (35%). Рост цен отражается на увеличении затрат для обслуживания транспорта и поддержания его в надлежащем состоянии. Кроме того, в данной ситуации не представляется возможным поднять заработную плату работникам.

В документах, поданных перевозчиками в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности, обнаружилась недочеты. Документы вернули для доработки.

В мэрии предложили пассажироперевозчикам не принимать решения об изменении платы за проезд до рассмотрения вопроса на городском координационном совете по ценообразованию.

Дмитрий СЕРДОВ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Тысячи спасённых

(Начало на 1 стр.)

В дальнейшем, когда образовался Западно-Сибирский отряд, Торошин, занимавший должность заместителя командира, пригласил его на службу. И это было предлогом, от которого Владимир не смог отказаться. На тот момент он уже окончил вуз и трудился по специальности — отвечал за электроснабжение на котельном заводе. Но судьба спасателя звала молодого человека.

— Иногда я думаю о том, как сложилась бы моя жизнь, если бы я остался на заводе, — размышляет Владимир. — Но каждый раз прихожу к выводу, что сделал правильный выбор. вспоминая то время, когда началось формирование нашей службы, оно было самое интересное, бурное. У нас был уже и опыт по выживанию в любых условиях, горах или тайге, в любое время года, мы уже умели проводить спасательные операции. С тех пор мы многое сделали для людей, только у меня было более 3 тысяч спасательных работ.

НЕ НАВРЕДИТЬ

По словам Владимира, как самые яркие запомнились те из них, которые пришлось на начало работы в отряде. Например, в 90-х, в начале мая, строился детский сад на улице Солнечная Поляна. Игравшие на стройке дети оказались придавлены блоками, которые внезапно обрушились.

— Мы тогда только получили технику специальную — гидравлическую, пневматическую иностранного производства, на тот момент высшего уровня, — рассказывает Владимир. — В мае, год точно уже не помню, у нас было дежурство, поступил сигнал, что произошло обрушение и завалило



Для отработки навыков нужны тренировки.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 2013 году Западно-Сибирский поисково-спасательный отряд МЧС России имени В.В. Зюкова провел 176 спасательных работ. Среди них эвакуация пострадавших из труднодоступных мест, разнога вида деблокировки, вскрытие квартир, спасение на воде, в лесу, в горах и прочее.

Фундаментными блоками детей

Когда мы прибыли, выяснилось — до нас довели неполную информацию. Осложнило ситуацию то, что котлован заполнен ледяной водой, и один из мальчиков оказался буквально по горло в воде. И ему блок придавил ноги. Вокруг собралось много людей, уже подогнали кран, чтобы поднять его. Но если бы они использовали кран, ребенка просто раздавили бы...

К счастью, спасатели прибыли вовремя. Владимиру пришлось нырять в котлован вместе с гидравлическим инструментом, чтобы правильно установить его. И мальчику удалось выжить. К сожалению, и сегодня далеко

не все понимают, как правильно спасать людей из тех же завалов, в смятых после ДТП машинах, когда у пострадавших зажаты конечности, и во многих других ситуациях. Поэтому так важно умение и уникальный опыт этих людей, которые гордо носят звание спасателя.

А ребята из отряда имени В.В. Зюкова — профессионалы высокого класса. Помощь их требуется не только в Алтайском крае и Горном Алтае, они выезжали работать и в другие регионы. Ведь когда приходит беда, именно их знания и опыт ничем нельзя заменить.

Тамара ЛОГИНОВА, Дмитрий ЗИМАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик работ: Андрей Сергей Владимирович, Алтайский край, Красногорский район, с. Усть-Кажа, ул. Зелёный Клип, д. 11, кв. 2, тел. 8-962-816-0542.

Кадастровый инженер Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: chejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:57:0000020, расположенного по адресу: Алтайский край, Целинный район, с. Ложкино, в границах квартала 22:57:000000. Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение о согласовании проекта межевания
Кадастровый инженер Петер Эрнест Сергеевич (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Спортивная, д. 1, кв. 1, аттестат № 22-11-143, тел. 8-905-988-1791, e-mail: peterserik@mail.ru) извещает собственников земельного участка с кадастровым номером 22:43:010001:37, расположенного: Российская Федерация, Алтайский край, Солонешенский район, земли Березовского сельсовета, о том, что в отношении данного участка проводятся кадастровые работы и подготовлен проект межевания по образованию земельных участков. Заказчик кадастровых работ Захаровых Елена Геннадьевна (659666, Алтайский край, Петропавловский район, с. Алексеевка, ул. Колхозная, д. 39а, тел. 8-961-242-9596). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Жукова, д. 37, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в газете.

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Галина Николаевна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:000000:82 о проведении общего собрания, которое состоится 16.02.2024 в 15.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, д. 15 (зал заседаний администрации района).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Ознакомиться с документами по вопросам повестки собрания можно в рабочее время в течение 40 дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полумьяки, ул. Советская, д. 31.

1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Извещение о согласовании проекта межевания
Кадастровый инженер Петер Эрнест Сергеевич (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Спортивная, д. 1, кв. 1, аттестат № 22-11-143, тел. 8-905-988-1791, e-mail: peterserik@mail.ru) извещает собственников земельного участка с кадастровым номером 22:54:040601:236, расположенного: место положение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка, ориентир — село, участок находится примерно в 5,7 км по направлению на юго-запад от ориентира, о том, что в отношении данного участка проводятся кадастровые работы и подготовлен проект межевания по образованию земельных участков. Заказчик кадастровых работ — Попов Алексей Иванович (658163, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Михайловка, ул. Заводская, д. 30, кв. 1, тел. 8-905-987-3948). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Жукова, д. 37, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в газете.

Извещение о согласовании проекта межевания
Кадастровый инженер Петер Эрнест Сергеевич (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Спортивная, д. 1, кв. 1, аттестат № 22-11-143, тел. 8-905-988-1791, e-mail: peterserik@mail.ru) извещает собственников земельного участка с кадастровым номером 22:54:040601:288, расположенного: Российская Федерация, Алтайский край, Усть-Калманский район, участок расположен в 9 км по направлению на юго-восток от с. Михайловка, о том, что в отношении данного участка проводятся кадастровые работы и подготовлен проект межевания по образованию земельных участков. Заказчик кадастровых работ — Попов Алексей Иванович (658163, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Михайловка, ул. Заводская, д. 30, кв. 1, тел. 8-905-987-3948). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Жукова, д. 37, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения в газете.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков
Заказчик: Шишов Владимир Максимович, адрес: Алтайский край, Завьяловский район, с. Лубоково, ул. Центральная, д. 32, тел. 8-903-072-4676. Кадастровый инженер, подготовивший проект: Кравченко Алексей Анатольевич, аттестат № 22-11-95, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Спартановская, д. 46, кв. 2, e-mail: kravchenko.a.20@mail.ru, тел. 8-923-162-8244.

Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:11:010001:27, расположенный: Алтайский край, Завьяловский район, с. Лубоково (в границах землепользования колхоза «Фрунзенский»). Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69. Возражения направлять по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, д. 69, кадастровому инженеру Кравченко А.А. и в орган регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения.

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Светлана Валентиновна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:000000:12 о проведении общего собрания, которое состоится 16.02.2024 в 16.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, д. 15 (зал заседаний администрации района).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Ознакомиться с документами по вопросам повестки собрания можно в рабочее время в течение 40 дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полумьяки, ул. Советская, д. 31.

1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка
Кадастровый инженер Делечев Владимир Ильич (656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Вздтная, д. 13, кв. 28, e-mail: kadinfo@yandex.ru, тел. 8-923-711-1304, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 9562) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:33:050504:14, расположенного: Алтайский край, Первомайский район, с. Бобровка, ул. Майская, д. 32, номер кадастрового квартала 22:33:050504.

Заказчиком кадастровых работ является Савинных Нина Павловна (Алтайский край, Первомайский район, с. Бобровка, ул. Майская, д. 32, тел. 8-983-603-1517).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 29.01.2024 в 10.00 по адресу: Алтайский край, Первомайский район, с. Бобровка, ул. Майская, д. 32.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, Павловский тракт, д. 81, оф. 1.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27.12.2023 по 27.01.2024, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 27.12.2023 по 27.01.2024 по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, Павловский тракт, д. 81, оф. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Извещение
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Харитоновского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников (общедолевой собственности) на земельный участок с кадастровым (услбовным) номером 22:11:020001:8, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, ориентир расположен в границах земельного округа Харитоновского сельсовета, о проведении общего собрания, которое состоится 7.02.2024 в 12 часов 00 минут, начало регистрации в 11 часов 30 минут, в актовом зале здания СДК, расположенного по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Харитонов, ул. Советская, д. 22.

Повестка собрания:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Утверждение проекта межевания земельных участков.
3. Утверждение перечня и размеров долей собственников земельных долей.
4. Уточнение границ земельного участка, исправление реестровой ошибки.
5. Выбор уполномоченного представителя, имеющего право от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельного участка, его полномочия.
6. Заключение договора аренды земельного участка, условия договора.

По всем вопросам повестки собрания можно ознакомиться в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: 658614, Алтайский край, Завьяловский район, пос. Малиновский, ул. Заводская, д. 2, тел. 8-906-968-4474.

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Светлана Валентиновна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:000000:88 о проведении общего собрания, которое состоится 16.02.2024 в 16.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, д. 15 (зал заседаний администрации района).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Ознакомиться с документами по вопросам повестки собрания можно в рабочее время в течение 40 дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полумьяки, ул. Советская, д. 31.

1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Галина Николаевна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:000000:26 о проведении общего собрания, которое состоится 15.02.2024 в 15.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, д. 15 (зал заседаний администрации района).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Ознакомиться с документами по вопросам повестки собрания можно в рабочее время в течение 40 дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полумьяки, ул. Советская, д. 31.

1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

✓ Куплю мед 2023 года (рапс, подсолнечник, разнотравье с гречихой, гречиха), продукцию пчеловодства. Дорого. Тел. 8-923-724-2950.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

ПРОДАЮ
Автотранспорт, автотранспорт, автотранспортности
● Диски: литые (6J, диаметром 14), стальные (2J, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
● Автошины и диски (6J, диаметром 15). Тел. 8-913-252-2220.
Квартиры, дома
● 3-комнатную квартиру в г. Барнауле (67,4 кв. м, ул. Партизанская, д. 146, 3 этаж, комнаты изолированные, санузел раздельный, лоджия утепленная, стеклопакет, ремонт косметический). Звонить 8-906-967-1324.
Сады, участки
● Земельный участок в Бобровке Первомайского района (13 соток, живо-

писное место, цена 450 тыс. руб.). Тел. 8-960-939-6270.
Разное
● Краснополяску Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.
РАЗНОЕ
● Отдам в добрые руки молодого коша (очень ласковый, окрас дымчатый, кудрявый, пушистый, ко всему привычен, кастрирован). Тел. 8-913-228-5696.
● Отдам в добрые руки щенков (разных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
● Отдам в добрые руки кошек и котят. Тел. 8 (385-98) 27-3-56, 8-913-218-9906.
● Отдам в добрые руки в частный дом молодых кошек-мешков (тигрового и дымчатого окраса, стерилизованы, туалету приучены). Тел. 8-962-803-2795.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

С вершины гор наш триколор

В Шерегеше, одном из крупнейших горнолыжных курортов России, был установлен новый рекорд страны. Туристы растянули триколор длиной 1700 метров и шириной 4,5 метра от вершины горы Зелёная вниз по склону.

Рекордсмены и авторы идеи – 350 сотрудников одного из крупнейших химических предприятий Сибири, которые приехали на акцию в рамках корпоративного выезда. Участие в установке рекорда приняли и местные жители. Уникальный факт был зарегистрирован представителями Книги рекордов России.

Предыдущий рекорд принадлежал Оренбургской области с триколором 1588 на 4,5 метров.

Ждём попутный ветер

В Алтайском крае впервые запланирован длительный полет на воздушном шаре. Как рассказал на своей личной странице в соцсетях руководитель полетов аэроклуба «Взлётай, Алтай» Иван Ярцев, путешествие из Барнаула в Бийск займет 5–7 часов.

Расстояние между крупнейшими алтайскими городами по воздуху зависит от ветра. От него же скорость движения самого шара может варьироваться от 20 до 40 километров в час.

«Для нас это значимое событие, к которому мы тщательно готовимся и ждем нужную погоду. Лететь будем на высоте до 1000 метров», – рассказал Иван Ярцев.

Энтузиаст подчеркнул, что все подобные перелеты и рекорды совершались в другой части России, а в Алтайском крае подобным не занимался никто.

В ночь с 24 на 25 декабря Иван Ярцев отчитался в соцсетях, что подготовка к перелету продолжается, путешественники следят за погодой, но пока ветер дует не в ту сторону.

Герман КИТИН

К Новому году готовы?

Открытие главной городской елки Барнаула состоится 29 декабря в 17.00. Мероприятие начнется с концертно-театрализованного представления «Царевна-Лебедь».

В целом барнаульцам будет чем заняться на новогодних и рождественских каникулах. Открытие новогодних городков также состоится во всех районах города. В учреждениях культуры города пройдут игровые развлекательные программы, викторины, конкурсы, утренники для детей. Всего планируется провести более 60 новогодних праздничных мероприятий.

Кроме того, запланировано около 45 спортивных мероприятий. На 10 площадках будет реализован проект «Зимний дворовый инструктор». Уже работает 21 каток, 19 лыжных баз, 32 хоккейные коробки и 8 лыжных трасс.

Городской пассажирский транспорт 31 декабря работает согласно действующему расписанию выходного дня, а 1 и 2 января – с сокращением утренних рейсов.

Напомним, от праздничных салатов в этом году принято решение отказаться.

Але-ап – и в Москве

В середине декабря жительницу Барнаула Анастасию Тищенко, обучающуюся в местной цирковой студии, пригласили на съемки детского телевизионного шоу талантов «Лучше всех».

Принять участие в популярном шоу Первого канала Анастасия должна была еще два года назад, но передачу закрыли на неопределенное время. После того, как начался кастинг на новую передачу, связались с мамой Насти – Татьяной Владимировной и предложили приехать на съемки.

«Времени было немного, но Настя быстро вошла в процесс. Трюковую часть взяли из ее номера «Принцесса цирка», стрельбу немного порепетировали, музыку немного изменили под номер, а костюм шили уже по нашим меркам специалисты шоу», – рассказала Светлана Мадельханова, помогающая поставить цирковой номер.

Вспомнить хиты

28 декабря в Барнауле в краевой библиотеке имени В.Я. Шишкова будут исполнять мировые музыкальные хиты.

Вечер пройдет в рамках Лингвоклуба. В этом сезоне было 15 встреч. Все они были посвящены культовым песням. Гости слушали, переводили, обсуждали. А теперь можно будет и спеть.

Профессиональные музыканты и любители исполнят хиты «Битлз», «Ролинг Стоунз», «Нирваны», Френка Синатры, Элвиса Пресли, Дэвида Боуи, Стинга, Боба Дилана и др.

Начало концерта «И звезды горят по-особенному сегодня!» запланировано на 18.00.

Антон ПЕТРОВ

ВАМ, ПОКУПАТЕЛИ

Русский деликатес

Красная икра чаще других деликатесов встречается на новогоднем столе.

Роспотребнадзор рекомендует обратить внимание на некоторые важные моменты при выборе красной икры.

Покупать лучше в специализированных торговых предприятиях, обеспеченных необходимым холодильным оборудованием для сохранения качества и безопасности продукции.

Внимательно прочитайте этикетку, на ней должно быть написано название рыбы, из которой была изъята икра, дата изготовления, срок годности, условия хранения.

В холодильной камере должен быть термометр – проверьте, при какой температуре хранится икра (соответствует ли температура хранения заявленной изготовителем на этикетке).



Откажитесь от приобретения икры, в составе которой имеет пищевая добавка уротропин (Е-239). Разрешенными консервантами для икры являются Е-200, Е-201, Е-202, Е-203, Е-211, Е-212, Е-213.

При необходимости требуйте у продавца документы, подтверждающие происхождение, качество и безопасность

приобретаемой продукции, так как их отсутствие в месте продажи является нарушением установленных требований. Купленную в жестяной таре и открытую икру необходимо перекладывать в другую посуду: в заводской упаковке ее не рекомендуется оставлять по причине окисления металла.

Дмитрий СЕРДОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Катись с умом

С наступлением зимнего периода дети и взрослые придумывают различные забавы, часть из которых связана с привязыванием тубингов, «ватрушек» и саней к автомобилю. Зачастую такие любители острых ощущений получают серьезные травмы, а иногда все и вовсе заканчивается летальным исходом.

Так, в ноябре 2022 года 16-летний подросток из Бийска погиб, когда привязал надутую подушку к автомобилю знакомого. В результате неверного движения тубинг занесло в припаркованный автомобиль, и от удара мальчик скончался. Его товарищ за нарушение ПДД получил 1,5 года колонии условно.

А в ноябре уже 2023 года девочка разбилась в селе Шелаболиха на «ватрушке», когда просто каталась с горки. К несчастью, ребенка занесло на склоне, и она угодила прямо в бетонный столб – удар был такой силы, что травмы оказались несовместимы с жизнью.

Госавтоинспекция Алтайского края призывает жителей региона кататься на специально оборудованных горках и площадках, не выходящих на проезжую часть. Буксирование саней, леданок и прочих зимних средств развлечения автомобилем недопустимо.

За нарушение данного запрета предусмотрена ответственность – 800 рублей для любителей острых ощущений, оказавшегося на проезжей части, а также 1000 рублей для водителя или уголовного ответственность в случае летального исхода. Накануне полицейские задержали одного 20-летнего автолюбителя, который буксировал тубинг с пассажиром в Барнауле. Его уже привлекли к ответственности.

Никита ИВАНОВ

Столетние традиции

Считанные дни остаются до Нового года и январских праздников. С 18 декабря в Алтайском крае проходят Губернаторские ёлки. Города и районы украшают к главному зимнему празднику. А как барнаульцы праздновали Новый год и Рождество сто лет назад?

«РАЗ, ДВА, ТРИ!
ЁЛОЧКА, ГОРИ!»

Ныне главную новогоднюю елку уже традиционно устанавливают в центре Барнаула на площади Сахарова. За сто лет свою локацию хвойная красавица меняла несколько раз.

Так, до 1912 года елку устанавливали на Демидовской площади, а рядом заливали каток. Однако нельзя утверждать, что так было из года в год.

Как рассказал «Алтайской правде» барнаульский краевед Данил Дегтярёв, в царские времена общегородских елок не было.

«На Рождество их ставили в Общественном собрании, в Алтайском горном собрании, в домах богатых горожан. Кстати, в начале XX века елки устраивали и в селах. В частности, в Тальменке, Усть-Пристанни», – поведал краевед.

Все дело в том, что органы власти не брали на себя расходы по финансированию общегородской елки.

С течением времени и приходом советской власти Новый год и Рождество сошли на нет, так как считались буржуазным пережитком. В 1935 году с инициативой вернуть празднование Нового года выступил кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП (б) Павел Постышев. Он же негласно считается отцом советского Нового года.

Первая Кремлёвская ёлка прошла в 1954 году, а в Барнауле, начиная с 1957 года, елку устанавливали на площади Свободы. Вот как об этом писали в «Алтайской правде»: «Площадь Свободы в последние декабрьские дни превратилась в огромную творческую мастерскую барнаульских скульпторов. Под руководством опытного специалиста Виталия Борисовича Яскевича здесь работают скульпторы Константин Григорьевич Чумичев, Сергей Фёдорович Черепеников и Пётр Леонидович Миронов».

Елку украшали игрушками, которые делали барнаульские школьники. Самым популярным развлечением на ней было катание с горок. Их обычно строили несколько: для самых маленьких и для тех, кто постарше. Взрослые чаще всего скатывались стоя, порой целой компанией.

В 1985 году главную елку перенесли к Дворцу спорта.



Сказочные персонажи нередко украшали улицы городов.



Так выглядела в праздники ул. Пушкина.



Снежные ворота на площади Свободы.

Тихо, по-СЕМЕЙНОМУ

В последнее время барнаульцы нередко ругают местную власть за то, что плохо организованы новогодние развлечения. В частности, многих огорчает отсутствие большой ледяной горки на площади Сахарова, которую перестали заливать в целях безопасности. Однако жители революционного Барнаула могли бы лишь позавидовать тому, как устроен праздничный досуг сегодня.

Во второй половине XIX века популярностью в небольших городах пользовались игры и гадания. В Барнауле, за отсутствием более приличных развлечений, в большой моде были маски. В канун Нового года люди ездили по домам знакомых и родственников. С компаний взяты с собой двоих-троих музыкантов танцевали кадрили, вальс, польку.

Еще одной излюбленной забавой, как свидетельствуют сохранившиеся в печати воспоминания горожан,

«В БАРНАУЛЕ В БОЛЬШОЙ МОДЕ БЫЛИ МАСКИ. В канун Нового года люди ездили по домам знакомых и родственников. С КОМПАНИЕЙ ВЗЯТЫ С СОБОЙ ДВОИХ-ТРОИХ МУЗЫКАНТОВ ТАНЦЕВАЛИ КАДРИЛЬ, ВАЛЬС, ПОЛКУ».

был кулачный бой. В Барнауле бились на льду заводского пруда.

Доктор исторических наук, профессор АлтГУ Валерий Скубневский подчеркивает, что в дореволюционной России Новому году не придавали такого значения, как Рождеству, которое числилось по календарю 25 декабря. Поэтому православный праздник отмечали гораздо масштабно.

«Самым значительным событием в этот день становилось сооружение на реке Иордани – проруби в виде креста, иногда с ледяной часовней на четырех столбах. Богатые

люди наносили друг другу визиты вежливости – заезжали с поздравлениями к знакомым на 5–10 минут. Если хозяев не заставали дома, оставляли в знак почтения визитки. Молодежь шла колядовать – славить Христа и одновременно желать хозяевам дома здоровья и добра. За это их одаривали гостинцами», – добавил ученый.

Как и сегодня, в городе были организованы елочные базары. Чего не сказать про Губернаторские ёлки. Данил Дегтярёв отмечает, что в дореволюционный период подобных мероприятий не существовало.

Исключением могли быть ёлки, которые организовывали мещане. Их проводили преимущественно в школах. Накрывали столы с чаем и сладостями, устраивали бесплатные спектакли.

По словам известного сибиреведа, доктора исторических наук, профессора Юрия Гончарова, изменения начались в XX веке, когда обычай встречать Новый год стал шире, а сам праздник снижал статус семейного.

«Его было положено проводить дома и приглашать на встречу одиноких знакомых. Кто-то из семьи шел в церковь, остальные готовили кушанья, но к двенадцати часам все уже должны были быть в сборе и одеты по возможности в белое. Темных цветов избегали. Члены семьи делали друг другу самодельные подарки», – говорит историк.

Как мы знаем, многие советские традиции перекочевали в современную Россию и страны СНГ.

Дмитрий СЕРДОВ

ВАМ, ПОКУПАТЕЛИ

Русский деликатес

Красная икра чаще других деликатесов встречается на новогоднем столе.

Роспотребнадзор рекомендует обратить внимание на некоторые важные моменты при выборе красной икры.

Покупать лучше в специализированных торговых предприятиях, обеспеченных необходимым холодильным оборудованием для сохранения качества и безопасности продукции.

Внимательно прочитайте этикетку, на ней должно быть написано название рыбы, из которой была изъята икра, дата изготовления, срок годности, условия хранения.

В холодильной камере должен быть термометр – проверьте, при какой температуре хранится икра (соответствует ли температура хранения заявленной изготовителем на этикетке).



Откажитесь от приобретения икры, в составе которой имеет пищевая добавка уротропин (Е-239). Разрешенными консервантами для икры являются Е-200, Е-201, Е-202, Е-203, Е-211, Е-212, Е-213.

При необходимости требуйте у продавца документы, подтверждающие происхождение, качество и безопасность

приобретаемой продукции, так как их отсутствие в месте продажи является нарушением установленных требований. Купленную в жестяной таре и открытую икру необходимо перекладывать в другую посуду: в заводской упаковке ее не рекомендуется оставлять по причине окисления металла.

Дмитрий СЕРДОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Катись с умом

С наступлением зимнего периода дети и взрослые придумывают различные забавы, часть из которых связана с привязыванием тубингов, «ватрушек» и саней к автомобилю. Зачастую такие любители острых ощущений получают серьезные травмы, а иногда все и вовсе заканчивается летальным исходом.

Так, в ноябре 2022 года 16-летний подросток из Бийска погиб, когда привязал надутую подушку к автомобилю знакомого. В результате неверного движения тубинг занесло в припаркованный автомобиль, и от удара мальчик скончался. Его товарищ за нарушение ПДД получил 1,5 года колонии условно.

А в ноябре уже 2023 года девочка разбилась в селе Шелаболиха на «ватрушке», когда просто каталась с горки. К несчастью, ребенка занесло на склоне, и она угодила прямо в бетонный столб – удар был такой силы, что травмы оказались несовместимы с жизнью.

Госавтоинспекция Алтайского края призывает жителей региона кататься на специально оборудованных горках и площадках, не выходящих на проезжую часть. Буксирование саней, леданок и прочих зимних средств развлечения автомобилем недопустимо.

За нарушение данного запрета предусмотрена ответственность – 800 рублей для любителей острых ощущений, оказавшегося на проезжей части, а также 1000 рублей для водителя или уголовного ответственность в случае летального исхода. Накануне полицейские задержали одного 20-летнего автолюбителя, который буксировал тубинг с пассажиром в Барнауле. Его уже привлекли к ответственности.

Никита ИВАНОВ

По привычной схеме

Двое жителей Кемеровской области получили наказание за мошенничество в отношении барнаульских пенсионеров.

Парни «дуютом» выполняли функции так называемых курьеров. Они являлись домой к пожилым барнаульцам, забирали у них деньги. Средства якобы предназначались для помощи родственникам, якобы попавшим в дорожно-транспортное происшествие. В результате 12 пожилых людей передали соучастникам от 75 до 415 тысяч рублей.

Полученные деньги курьеры перечисляли на банковские карты других участников преступной схемы, оставляя себе при этом 10 процентов от суммы перевода. Молодые люди ранее к ответственности не привлекались, в суде свою вину полностью признали. Также на съемной квартире курьеров были обнаружены наркотики, принадлежащие одному из парней.

Один из фигурантов, как сообщила «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина, получил 3 года 6 месяцев лишения свободы, второй – 3 года 7 месяцев. Оба отправятся в колонию общего режима.

С осужденных взысканы процессуальные издержки, связанные с оплатой труда

КРИМИНАЛ

адвоката – по 40 тысяч рублей с каждого. Также в счет возмещения вреда они обязаны выплатить более 2 млн рублей.

Квнтет хитрецов

Новосибирские агенты, заключавшие фиктивные договоры займов под залог чужих квартир, в том числе в Барнауле, предстанут перед судом. Всего от их деятельности пострадало четыре человека. Ущерб составил 10 млн рублей.

Пятеро мошенников незаконно получили сведения о владельцах квартир. В их схеме фигурировали поддельные паспорта на собственников недвижимости. Подельники обманули трех барнаульцев на общую сумму около 3 млн рублей. А житель Новосибирска лишился 7 млн рублей.

Хитрецов задержали сотрудники отдела уголовного розыска УМВД России по Барнаулу. В результате обысков полицейские изъяли у фигурантов сотовые телефоны и ноутбуки. В целях обеспечения возмещения причиненного потерпевшим ущерба на автомобиль марки Infiniti, принадлежащий одному из злоумышленников, был наложен арест.

Четвертым участником преступной группы была избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, а еще один аферист взят под стражу.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВААлтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 21 108 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 20 794 экз.
Индекс П0303 (официальными документами).
Тираж – 314 экз. Заказ № 7379. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.